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Για το φωτογραφικό υλικό απο την εκτέλεση των 200 Κομμουνιστών στοΣκοπευτήριο της Καισαριανής 

Οι φωτογραφίες που είδαν το φως της δημοσιότητας από την εκτέλεση των 200
Κομμουνιστών στο Σκοπευτήριο της Καισαριανής, την Πρωτομαγιά του 1944,
είναι συγκλονιστικές.

Μας προκαλούν δέος τα πρόσωπα όλων αυτών που κοίταξαν τον θάνατο
κατάματα χωρίς ούτε μια στιγμή να χάσουν την πίστη τους στο δίκιο του αγώνα
για έναν κόσμο χωρίς πολέμους, εκμετάλλευση, φτώχεια και αδικία.

Ανάμεσα στους 200 εκτελεσμένους της Καισαριανής, ήταν και ο πρωτοπόρος
κομμουνιστής συνάδελφος Ναπολέων Σουκατζίδης, το όνομα του οποίου έχει η
αίθουσα της Ένωσης Λογιστών Ελεγκτών Περιφέρειας Αττικής και κοσμεί τον
χώρο η φωτογραφία του.

Ο Ναπολέων Σουκατζίδης, γεννημένος στην Προύσα το 1909, εγκαταστάθηκε
μετά τη Μικρασιατική καταστροφή με την οικογένειά του στην Κρήτη. Σπούδασε
στη Μέση και Ανώτατη Εμπορική Σχολή, εργάστηκε ως λογιστής και υπήρξε
πρόεδρος των Εμποροϋπαλλήλων Ηρακλείου. Ανέπτυξε σημαντική
συνδικαλιστική δράση, εξαιτίας της οποίας συνελήφθη και εξορίστηκε στον Αϊ
Στράτη. Ακολούθως μεταφέρθηκε στις φυλακές της Ακροναυπλίας. Ήταν από το
1936 ανάμεσα στους κομμουνιστές κρατούμενους της Ακροναυπλίας που τον
Απρίλιο του ίδιου έτους κληροδοτήθηκαν από την ελληνική κυβέρνηση στους
Γερμανούς. Ακολούθησαν οι φυλακές των Τρικάλων και της Λάρισας και τελικά
του Χαϊδαρίου. 

Η ηρωική πράξη ,που συνδέεται με το όνομα του, αφορά στο γεγονός πως, όντας
διερμηνέας, αρχικά των Ιταλών και αργότερα των Γερμανών, όταν ο Γερμανός



διοικητής τού πρότεινε να βγει από τη λίστα των μελλοθανάτων και να τουφεκιστεί
άλλος στη θέση του, το αρνήθηκε πεισματικά!

Προσέφερε τη ζωή του θυσία στον αγώνα, γιατί γνώριζε την αξία του να ζεις
ελεύθερος. Στο τελευταίο γράμμα του προς τον πατέρα του, έγραφε: «Πατερούλη,
πάω για εκτέλεση. Να 'σαι περήφανος για το μονάκριβο γιο σου. Ν' αγαπάς και να
λατρεύεις την κορούλα σου και την αδελφούλα μου. Κι οι δυο μεγάλοι άνθρωποι.
Γεια, γεια πατερούλη. Ναπολέων».

Υποκλινόμαστε μπροστά στο μεγαλείο των αγωνιστών που, όπως φαίνεται και
στις σχετικές φωτογραφίες, βάδιζαν προς τον θάνατο αλύγιστοι με ακλόνητη την
πίστη στο δίκιο του αγώνα για έναν κόσμο χωρίς καταπίεση και εκμετάλλευση. 

Αποτελούν έμπνευση για τις νεότερες γενιές σε μια εποχή που τα σύννεφα ενός
γενικευμένου ιμπεριαλιστικού πολέμου πυκνώνουν απειλητικά.

Είμαστε περήφανοι για την προσφορά τους, οπως και χιλιάδων ακόμα αγωνιστών
που έδωσαν εως και την ζωή τους στην υπόθεση της εργατικής τάξης. Πάντα θα
μας συντροφεύουν στους αγώνες μας. 

Αυτά τα σπάνια, ιστορικά ντοκουμέντα δεν έχουν θέση σε καμιά αγοραπωλησία
στο διαδίκτυο. Με ευθύνη του κράτους πρέπει να αποκτηθούν και να αποδοθούν
στο Μουσείο Εθνικής Αντίστασης του Δήμου Καισαριανής, του Δήμου Χαϊδαρίου
και στο ιστορικό αρχείο του ΚΚΕ, μέλη του οποίου ήταν οι εκτελεσμένοι.         


